
COMUNE DI PONTE SAN NICOLÒ
PROVINCIA DI PADOVA

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 36 del 31-07-2023
Sessione Ordinaria - Seduta Pubblica di Prima Convocazione

Oggetto:
AGGIORNAMENTO PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023 - 2025.

L’anno  duemilaventitre addì  trentuno del mese di luglio alle ore 19:30 nella sala delle adunanze Sala Civica
Unione Europea, previa convocazione con avvisi scritti notificati ai sensi di legge, si è riunito il Consiglio
Comunale.
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE TRIVELLATO SANDRA.
Il Sig. DE BONI GABRIELE, nella sua qualità di VICESINDACO assume la presidenza e, riconosciuta legale
l’adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i Signori:
BASSAN ALESSANDRO
NARIUZZI ANASTASIA
RENNA FILIPPA
Alla trattazione del presente argomento iscritto all’ordine del giorno sono presenti i Signori:

SCHIAVON MARTINO Assente
RINUNCINI ENRICO Presente
RAVAZZOLO EMY Presente
NARDO ROBERTO Presente
ZOPPELLO CATIA Assente
ZIGLIO ALESSIA Presente
DE BONI GABRIELE Presente
GASPARIN ALESSIA Presente
BASSAN ALESSANDRO Presente
NARIUZZI ANASTASIA Presente
PEGORARO NICOLO' Presente
ORLANDO CARMELO Presente
SCHIAVON MARCO Presente
FORSIN FRANCESCO Presente
RENNA FILIPPA Presente
VOLPIN LEONARDO Presente
SALMASO LAURA Presente

Presenti   15      Assenti    2

Verbale letto, approvato e firmato digitalmente, ai sensi e per gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D.Lgs. 82/2005;
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
DE BONI GABRIELE TRIVELLATO SANDRA

[firma digitale sull’originale] [firma digitale sull’originale]



IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione presentata dall’Assessore ai Lavori Pubblici;

Preso atto che:
-la Legge di bilancio 2022 n. 234 del 30.12.2021 ha confermato finanziamenti previsti da leggi
precedenti nonché inseriti nuovi specifici finanziamenti destinati a specifiche tipologie di investimenti;

-per partecipare alle richieste di contributo risulta necessario l’inserimento dell’opera pubblica in
strumenti finanziari di programmazione dell’Ente;

Premesso che:
con deliberazione di G.C. n. 132 del 14.11.2022, esecutiva, è stato adottato il programma triennale dei-
lavori pubblici 2023-2025;
con deliberazione di C.C. n. 15 del 13.04.2023, esecutiva, è stato approvato il programma triennale dei-
lavori pubblici 2023-2025;
con deliberazione G.C. n. 158 del 21.12.2022, dichiarata immediatamente eseguibile, la Giunta-
Comunale ha approvato il progetto di fattibilità tecnica ed economica dei lavori di ampliamento del
sistema di videosorveglianza e lettura targhe del Comune di Ponte San Nicolò redatto dall’ing. Sandro
Carra per l’importo di € 467.728,21;

Considerato che con nota n. 62.600 del 19.07.2023 assunta al protocollo comunale al n. 12.477 del
19.07.2023, la Prefettura di Padova ha comunicato che questo Comune è inserito nella graduatoria
definitiva di cui al D.M. Interno 23.06.2023 quale beneficiario di un contributo ai sensi del D.L.
20.02.2017, n.14 convertito con modifiche in Legge 18.04.2017, n. 48, a seguito di specifica istanza di
ammissione a finanziamento;

Preso atto che si rende necessario integrare lo schema di programma dei lavori pubblici per il triennio
2023-2025 approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 15/2023 per l’inserimento dell’opera
pubblica sopra indicata, da prevedersi nella annualità 2023;

Visto l’art. 3, comma 1, dell’art. 9 comma 1, dell’ALLEGATO I.5 del Decreto Legislativo 31 marzo 2023,
n. 36, secondo il quale “Le stazioni appaltanti e gli enti concedenti, secondo i propri ordinamenti e fatte
salve le competenze legislative e regolamentari delle regioni e delle province autonome in materia,
adottano il programma triennale dei lavori pubblici, anche consistenti in lotti funzionali di un lavoro,
nonché i relativi elenchi annuali sulla base degli schemi-tipo allegati annessi al presente allegato e parte
integrante dello stesso, nel rispetto di quanto previsto dall’articolo 37 del codice…”;

Visto, altresì, il Decreto Legislativo 31 marzo 2023, n. 36 Nuovo Codice dei Contratti ed in particolare
l’art. 9, comma 1, dell’ALLEGATO I.5;

Ritenuto di procedere alla adozione dell’aggiornamento del programma triennale dei lavori pubblici
2023-2025 ai sensi dell’art. 9, comma 1, dell’ALLEGATO I.5 del Decreto Legislativo 31 marzo 2023, n.
36 “Elementi per la programmazione dei lavori e dei servizi. Schemi tipo”;

Visto lo Statuto comunale;

Visto il D.Lgs. 31.03.2023, n. 36;

Acquisiti i pareri, resi ai sensi dell’art. 49 del T.U. approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267,
sulla proposta di deliberazione;

Uditi gli interventi registrati nel corso della discussione aperta sull’argomento e riportati in calce al
presente provvedimento;

Con voti:
FAVOREVOLI 9 (Comunità Viva)
ASTENUTI 6 (Lega-Liga Veneta; Facciamo Ponte; Gruppo Misto)
espressi per alzata di mano, controllati dagli scrutatori e proclamati dal Presidente,
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DELIBERA

Per le motivazioni espresse in premessa e in conformità alle disposizioni dell’art. 9 dell’ALLEGATO1.
I.5 del Decreto Legislativo 31 marzo 2023, n. 36 di approvare il primo aggiornamento dello schema del
Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2023-2025 composto da:
Scheda A – Quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del programma
Scheda B – Elenco delle opere incompiute
Scheda C – Elenco degli immobili disponibili
Scheda D – Elenco degli interventi del programma
Scheda E – Interventi ricompresi nell’elenco annuale
Scheda F – Elenco degli interventi presenti nell’elenco annuale del precedente programma
triennale e non riproposti e non avviati;

Di dare atto che per le opere inserite nella “Scheda E – interventi ricompresi nell’elenco annuale”,2.
primo anno di validità del programma, sono stati approvati almeno i corrispondenti documenti di
fattibilità delle alternative progettuali;

Di dare atto che l’aggiornamento del programma triennale sarà pubblicato per trenta giorni ai sensi3.
dell’art. 5, comma 5, del citato ALLEGATO I.5 del Decreto Legislativo 31 marzo 2023, n. 36 e
decorso tale termine diventerà esecutivo qualora non pervenissero osservazioni.

ALLEGATI:
A)Aggiornamento Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2023-2025, composto dalle schede A, B,
C, D, E ed F.

Successivamente, su conforme proposta del Sindaco,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuta l’urgenza di cui all’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti:
FAVOREVOLI 9 (Comunità Viva)
ASTENUTI 6 (Lega-Liga Veneta; Facciamo Ponte; Gruppo Misto)
espressi nei modi di legge,

DELIBERA

Di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto.

*   *   *
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Trascrizione degli interventi registrati nel corso della discussione.

Punto n. 4 all’O.d.G.
AGGIORNAMENTO PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023-2025.

DE BONI GABRIELE – Vicesindaco
Passiamo ora al quarto punto all’ordine del giorno: «Aggiornamento del programma triennale dei lavori
pubblici 2023-2025».
Lascio la parola all’Assessore ai Lavori Pubblici, Rinuncini. Prego.

RINUNCINI ENRICO – Assessore
Ovviamente è collegato al precedente.
Abbiamo visto questo contributo, ovviamente supera i 100.00 euro pertanto deve essere inserito in un
Piano triennale dei lavori pubblici e quindi è stata inserita questa nuova opera pubblica di 467.000 euro,
470.000, chiedo scusa, conto tondo, all’interno della prima annualità 2023.
È un ordine del giorno molto tecnico ma obbligatorio e collegato al punto precedente. Grazie.

DE BONI GABRIELE – Vicesindaco
Grazie, Rinuncini.
Ci sono interventi? Salmaso, prego.

SALMASO LAURA – Consigliere
Non è strettamente legata a questa delibera, però ne approfitto, vedo se si può trovare una risposta. Ho
inviato il 24 luglio una e-mail con la indicazione… cioè cercavo di sollecitare positivamente e ho reso
noto che è stato pubblicato il 21 luglio, dalla Giunta Regionale, un programma di finanziamento in conto
capitale di opere di interesse locale destinato ai Comuni e alle loro unioni con valore fino a 200.000.
Volevo sapere se l’Amministrazione aveva in animo di presentare il bando e se c’erano opere
immediatamente cantierabili che potevano magari trovare ingresso in questo bando. Grazie.

DE BONI GABRIELE – Vicesindaco
Grazie, Consigliera.
Rinuncini, prego.

RINUNCINI ENRICO – Assessore
Ringrazio della segnalazione. È stata inoltrata immediatamente agli uffici e abbiamo appuntamento questa
settimana per vedere se c’è qualche opera, anche perché dobbiamo evitare che ci sia una sovrapposizione
con appunto contributi di altro genere, perché poi è una delle prime domande che vengono richieste e
pertanto capire dove è fattibile, perché poi deve avere appunto l’immediata cantierabilità e pertanto quella
è una condizione abbastanza sine qua non che ti deve portare ad avere una situazione avanzata. Grazie.

DE BONI GABRIELE – Vicesindaco
Grazie, Assessore.
Ci sono ulteriori interventi? Schiavon Marco, prego.

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Andando a vedere la scheda di…, che penso che sia importante anche ai fini di capire qual è un po’ la
previsione dell’Amministrazione, io noto una bella cifra di 2.280.000 che sarebbe la previsione del 2024:
«Realizzazione spazi attività sportive, nuova palestra capoluogo». Se non sbaglio, ricordo che questo qui
era un cavallo di battaglia anche della vostra Amministrazione, si parlava di realizzazione probabilmente
anche in periodi precedenti rispetto al 2024. Questo significherebbe, da come leggo, che vorrebbe dire non
certo la cantierizzazione, ma il progetto evidentemente 2024. Mi pare, non vorrei dire una stupidaggine,
che sia stata spostata rispetto alle previsioni precedenti e vorrei capire il motivo.
Oltre a questo vedo anche che…
Allora, interessante il discorso della ristrutturazione della viabilità comunale per l’anno 2023, e va bene, e
continuo sempre a sollecitare l’Amministrazione sul fatto che abbiamo le strade e marciapiedi che hanno
veramente necessità di sistemazione, ma anche marciapiedi che sono oggetto di utilizzo quotidiano e
possono diventare pericolosi per l’inciampo stesso o comunque anche per l’utilizzo da parte dei portatori
di handicap.
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Vedo, poi dopo, gli ultimi tre punti e qui andiamo addirittura al 2025, quindi si parlerebbe di una
previsione con una nuova amministrazione e sono la nuova rotatoria su intersezione via Pizzamano, via
Rossa, e qui vorrei dire qualcosa, nuova Rotatoria su intersezione di via Cavour, via Verdi, Via da Rio e
poi dopo la previsione della pista ciclabile lungo le Vie Giorato e Dante.
Per quanto riguarda la nuova rotatoria all’intersezione tra via Pizzamano e Via Guido Rossa, questa, se
non sbaglio, dovrebbe essere quella che si prevede venga realizzata… non è dove c’è il capolinea, l’ex
capolinea ma lì vicino, insomma. Ecco, vorrei capire proprio perché si prevedono questi spostamenti e
soprattutto anche una previsione, che comunque capisco, lo prevede la legge, triennale, andiamo nel 2025
quando comunque ci sarà, dato che manca un anno, una nuova amministrazione. Grazie.

DE BONI GABRIELE – Vicesindaco
Grazie, Consigliere Schiavon.
Ci sono altri interventi? Rinuncini, prego, per la risposta.

RINUNCINI ENRICO – Assessore
Provo a rispondere in maniera precisa.
Allora, se guardiamo bene qui non stiamo spostando nulla rispetto al passato se non inseriamo questo.
Erano già così, erano già stati approvati, ’23, ’24 e ’25 come tu li leggi in questo momento, ovvero noi
abbiamo soltanto inserito nel ’23 i 470.000, quindi non sono stati spostati in questo ordine del giorno. Poi
probabilmente c’è qualche modifica, invece, e quindi questo ragionamento andremo a vederlo
probabilmente poi nel D.U.P.
Relativamente alle opere, come sempre, queste opere hanno sempre una storia e provo a ripercorrerla
insieme a voi. A parte Piazza Liberazione, per la quale abbiamo sentito che sono stati inseriti i soldi,
finalmente, per la progettazione, il punto numero 2, ovvero “miglioramento sismico ed energetico della
Scuola Elementare di Roncaglia” e il punto numero 3 “sistemazione criticità idrauliche nel tratto est di via
Garibaldi” e, appunto, spazi attività sportive, nuova palestra capoluogo sono collegati ad interventi legati
ai PNRR, alle richieste e ai bandi ai quali noi abbiamo partecipato in passato che ci obbligavano ad
inserire alcune opere, cioè tu per partecipare dovevi inserirle in documenti programmatici. Pertanto, sono
inseriti in documenti programmatici in attesa di eventuale finanziamento. Ovviamente noi formalmente
l’abbiamo finanziato ma, di fatto, in attesa di finanziamenti da PNRR.
Di questi, invece, abbiamo ottenuto il finanziamento per la progettazione relativamente alla nuova palestra
capoluogo che, se ricordate, è stata inserita lì proprio perché una delle esigenze per rispondere al bando
era che fosse una palestra collegata alla scuola, altrimenti non sarebbe stato finanziato il progetto e
ovviamente, eventualmente, non verrebbe finanziata neanche l’opera. Pertanto era necessario fosse
collegata ad una scuola ed è per questo che è stata inserita ed è ovviamente nel secondo anno perché nel
frattempo siamo nella fase progettuale. Ribadisco, poi, nel D.U.P. probabilmente vedremo delle modifiche
sulle quali poi rifletteremo insieme.
Relativamente alle due rotatorie, in questo momento sono nel terzo anno. Sarebbero frutto di un
convenzionamento con il Comune di Padova, essendo entrambe in sedimi… soprattutto più nel Comune di
Padova che nel nostro Comune, anche se di fatto le esigenze sono più nostre che loro perché, per quanto
riguarda la rotatoria via Pizzamano e via Rossa è una esigenza soprattutto sannicolese, per Padova non è
una priorità, però sono disponibili a fare una progettazione e ad aiutarci negli espropri e in tutto quello che
dovesse servire e noi abbiamo messo le risorse. Lo stesso vale per la rotatoria su Via Cavour, Verdi e da
Rio che per loro di fatto non è una esigenza, per noi invece è il completamento della lista ciclabile ed è
ovviamente un punto critico della nostra viabilità di cui Padova praticamente ha solo qualche abitazione.
Infine, queste opere sono comunque in un triennale, sono comunque a scavalco di una amministrazione
ma questo lo prevede la norma, cioè non è che l’amministrazione non debba o non possa, è obbligata a
fare comunque un piano dei lavori pubblici, a programmare un’eventuale triennalità sia per quanto
riguarda i lavori pubblici, sia per quanto riguarda il piano delle alienazioni a prescindere, ma questa è una
regola di bilancio che comunque una amministrazione, che sia comunale, che sia provinciale, regionale o
addirittura di Governo, deve immaginare di continuare ad amministrare a prescindere dalla sua scadenza
di carattere elettorale.
Quindi è un atto che va comunque fatto, realizzato e portato ovviamente nei… proprio per quello che si
diceva prima, perché poi vengono richiesti i documenti programmatici e pluriennali per partecipare ai
bandi, per partecipare a quello che è necessario. Se noi ci fermassimo al 2024, potete immaginare quali
danni provocheremmo alla nostra Amministrazione, alla nostra comunità. Grazie.

DE BONI GABRIELE – Vicesindaco
Grazie, Assessore Rinuncini.
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Prego, Renna.

RENNA FILIPPA – Consigliere
Grazie. Vorrei chiedere un ulteriore chiarimento che riguarda – vedo nella tabella – una previsione di
risorse per… No, leggo letteralmente. «Risorse derivate da entrate acquisite mediante contrazione di
mutuo e si prevede nel 2024, nella seconda annualità, 2.280.000, nella terza annualità 1.160.000 per un
totale di 3.440.000». Vorrei chiedere chiarimenti a tal proposito, tenuto anche conto del fatto che, se non
ricordo male, l’Amministrazione, sia questa che quella precedente, si è sempre dichiarata contraria alla
contrazione di mutui perché così è stato sempre detto, per non gravare sui cittadini, sulla tassazione dei
cittadini. Quindi vorrei capire adesso questo mutuo, questa previsione di contrazione di mutuo per quale
finalità. Grazie.

DE BONI GABRIELE – Vicesindaco
Grazie, Consigliera Renna.
Intanto mi permetta la battuta che fortunatamente nella dinamica dei tempi che cambiano, magari possono
cambiare anche le idee, però nel caso specifico, come diceva pocanzi l’Assessore Rinuncini, nel momento
in cui noi dobbiamo inserire necessariamente delle opere, o per richiedere dei contributi o perché
comunque abbiamo in essere delle riflessioni su annualità diciamo successive a quella in corso,
solitamente si inserisce la voce del mutuo per far quadrare, permettetemi, i conti e le strategie. Nel senso
che: esattamente come, se voi andate a rivedervi il triennale di due anni fa, tre anni fa, magari c’era Piazza
Liberazione con mutuo, oggi diciamo Piazza Liberazione con alienazione, oppure progetto con fondi
propri. Perciò spesso si fa un ragionamento formale di mutuo con la consapevolezza che si vanno poi a
ricercare i fondi altrove. Nel caso specifico, come diceva giusto appunto il collega - lo vedremo poi nella
delibera successiva - il palazzetto viene spostato con una previsione comunque di mutuo ma perché
sappiamo essere inserito in una graduatoria PNRR e confidiamo che arrivino quelle risorse a Ponte San
Nicolò.
Perciò, comunque come diceva il collega, oggi l’unico aggiornamento del programma è relativo alla
videosorveglianza, perciò non è cambiato nient’altro rispetto al programma precedente. La voce di
finanziamento spesso è inserita per ragioni finanziarie o tecniche e non sempre rispecchia quella che è la
realtà dei fatti, ma noi in questo momento non possiamo dare per assunto un contributo che non abbiamo,
perciò mettiamo un mutuo perché la nostra ispirazione è comunque ottenere il contributo per finanziare
l’opera. Spero di aver risposto.
Salmaso, prego.

SALMASO LAURA – Consigliere
Grazie, Presidente.
Se ho bene inteso il suo ultimo intervento, se Piazza Liberazione dovrà essere finanziata con alienazione,
sempre nel quadro delle risorse necessarie, essendo indicate le risorse derivanti da trasferimento di
immobili a zero sia nel 2023, sia nel 2024, sia nel 2025, come verrà finanziata Piazza Liberazione al netto
dei 76.000 euro per la progettazione di cui già ci avete detto? Grazie.

DE BONI GABRIELE – Vicesindaco
Nel caso specifico, anche in questo caso si tratta di una richiesta di finanziamento che noi abbiamo fatto
tramite i bandi PNRR di cui non è ancora uscita la graduatoria, perciò in questo momento noi non
abbiamo contezza del fatto che possa essere finanziato con quei bandi perché non esite una graduatoria su
quella linea di finanziamento. Abbiamo detto e ci siamo impegnati in questo Consiglio Comunale che, nel
momento in cui dovessimo riuscire ad alienare il fabbricato di Via Torino, sarebbero comunque risorse
comunque stanziate per Piazza Liberazione in attesa che arrivi la graduatoria della linea di finanziamento.
Prego, Salmaso. Terzo intervento.

SALMASO LAURA – Consigliere
Ma l’alienazione di Via Torino coprirebbe l’intero costo del progetto di rifacimento di Piazza Liberazione
o sono necessarie altre risorse?

DE BONI GABRIELE – Vicesindaco
Grazie. L’attuale progetto in nostro possesso, che è il preliminare, se non sbaglio, sarebbe interamente
coperto dalla alienazione. È evidente che, proprio per avere una programmazione più puntuale e
consapevoli che quello è comunque un progetto (1) molto vasto, (2) anche datato, è per questo che
abbiamo preferito, invece che aspettare la graduatoria famosa, mettere subito sul piatto le risorse
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necessarie per la progettazione esecutiva per avere contezza del reale importo necessario per la
riqualificazione di Piazza Liberazione.
Qualunque sia l’amministrazione dei prossimi cinque anni, avrà un progetto aggiornato, esecutivo e
definitivo con dati reali e alla mano. Ovvio, ribadisco che se domani ci danno comunicazione che siamo
primi in graduatoria, quei 450 intanto li abbiamo messo da parte e sono lì per Piazza Liberazione.
Ci sono ulteriori interventi? No.
Mettiamo in votazione: «Aggiornamento programma triennale dei lavori pubblici 2023 – 2025».

Segue la votazione del provvedimento.

*   *   *
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Oggetto: AGGIORNAMENTO PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023-2025

PARERI, RESI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL T.U. APPROVATO CON D.LGS. 18.08.2000, N.
267, SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE.

Il sottoscritto BEZZE SIMONE, Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs.
18.08.2000, n. 267, esprime parere Favorevole in merito alla regolarità tecnica sulla proposta di
deliberazione.
21-07-2023

Il Responsabile del Servizio
F.to BEZZE SIMONE

Il sottoscritto QUESTORI LUCIO, Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs.
18.08.2000, n. 267, esprime parere Favorevole in merito alla regolarità contabile sulla proposta di
deliberazione.
24-07-2023

Il Responsabile del Servizio Finanziario
F.to QUESTORI LUCIO
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SCHEDA A: PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Ponte
San Nicolo' - LAVORI PUBBLICI

Arco temporale di validità del programma

TIPOLOGIE RISORSE
Secondo anno

Importo Totale (2)

risorse derivate da entrate aventi destinazione vincolata per legge

stanziamenti di bilancio

risorse derivanti da trasferimento di immobili

altra tipologia

totale

risorse derivate da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

Terzo annoPrimo anno

2,000,000.00 0.00 0.00 2,000,000.00

2,280,000.00 1,160,000.000.00 3,440,000.00

0.00 0.00 0.00 0.00

720,000.000.00720,000.00 0.00

0.000.00 0.00 0.00

0.000.00 0.00 0.00

2,280,000.002,720,000.00 1,160,000.00 6,160,000.00

Il referente del programma

BEZZE SIMONE

Note:
(1) La disponibilità finanziaria di ciascuna annualità è calcolata come somma delle informazioni elementari relative ai costi annuali di ciascun intervento di cui
alla scheda D

Disponibilità finanziaria (1)

0.00 0.00
finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 1990,
n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 403 0.000.00

0.00

QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA

(2) L'importo totale delle risorse necessarie alla realizzazione del programma triennale è calcolato come somma  delle tre annualità



ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE

SCHEDA B: PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Ponte
San Nicolo' - LAVORI PUBBLICI

CUP (1) Descrizione dell'opera

Ambito di
interesse
dell'opera

(Tabella B.2)

Anno ultimo
quadro

economico
approvato

Importo
complessivo

lavori (2)

Percentuale
avanzamento

lavori (3)

Causa per la
quale l'opera è

incompiuta
(Tabella B.3)

L'opera è
attualmente

 fruibile
parzialmente

dalla
 collettività?

Possibile utilizzo
ridimensionato

dell'Opera

Destinazione
d'uso

(Tabella B.5)

Cessione a titolo di
corrispettivo per la

realizzazione di altra
opera pubblica ai sensi

dell’articolo 191 del
Codice (4)

Parte di
infrastruttura di

rete

Vendita
ovvero

demolizione
(4)

Determinazioni
dell'amministrazione

(Tabella B.1)

Stato di
realizzazione
ex comma 2

art.1 DM
42/2013

(Tabella B.4)

Importo
complessivo

dell'intervento
(2)

Oneri
necessari per
l'ultimazione

dei lavori

Importo ultimo
SAL

Oneri per la
rinaturalizzazione,
riqualificazione ed

eventuale bonifica del
sito in caso di
demolizione

0.00 0.00 0.00 0.00

BEZZE SIMONE(1)  Indica il CUP del progetto di investimento nel quale l'opera incompiuta rientra: è obbligatorio per tutti i progetti avviati dal 1 gennaio 2003.
(2)  Importo riferito all'ultimo quadro economico approvato.
(3)  Percentuale di avanzamento dei lavori rispetto all'ultimo progetto approvato.
(4)  In caso di cessione a titolo di corrispettivo o di vendita l'immobile deve essere riportato nell'elenco di cui alla scheda C ; in caso di demolizione l'intervento deve essere riportato fra gli interventi del programma di cui alla scheda D.

Note:

a) è stata dichiarata l'insussistenza dell'interesse pubblico al completamento ed alla fruibilità dell'opera
b) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera per il cui completamento non sono necessari finanziamenti aggiuntivi
c) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera avendo già reperito i necessari finanziamenti aggiuntivi
d) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera una volta reperiti i necessari finanziamenti aggiuntivi

Tabella B.1

a) nazionale
b) regionale

Tabella B.2

Tabella B.3
a) mancanza di fondi
b1) cause tecniche: protrarsi di circostanze speciali che hanno determinato la sospensione dei lavori e/o l'esigenza di una variante progettuale
b2) cause tecniche: presenza di contenzioso
c) sopravvenute nuove norme tecniche o disposizioni di legge
d) fallimento, liquidazione coatta e concordato preventivo dell'impresa appaltatrice, risoluzione del contratto, o recesso dal contratto ai sensi delle vigenti disposizioni in materia di antimafia
e) mancato interesse al completamento da parte della stazione appaltante, dell'ente aggiudicatore o di altro soggetto aggiudicatore

Tabella B.4
a) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione (Art. 1 c2, lettera a), DM 42/2013)
b) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione non sussistendo allo stato, le condizioni di riavvio degli stessi. (Art. 1 c2, lettera b), DM 42/2013)
c) i lavori di realizzazione, ultimati, non sono stati collaudati nel termine previsto in quanto l'opera non risulta rispondente a tutti i requisiti previsti dal capitolato e dal relativo progetto esecutivo  come accertato nel corso delle operazioni di collaudo. (Art. 1 c2, lettera c), DM 42/2013)

Tabella B.5
a) prevista in progetto
b) diversa da quella prevista in progetto

Il referente del programma



SCHEDA C: PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Ponte
San Nicolo' - LAVORI PUBBLICI

ELENCO DEGLI IMMOBILI DISPONIBILI

Codice univoco
immobile (1)

Riferimento CUP Opera
Incompiuta (3)

Reg Prov

Localizzazione -
CODICE NUTS

Già incluso in programma di
dismissione di cui art.27 DL
201/2011, convertito dalla L.

214/2011
(Tabella C.3)

Tipo disponibilità se immobile
derivante da Opera Incompiuta di
cui si è dichiarata l'insussistenza

dell'interesse
(Tabella C.4)

Primo anno Terzo anno Totale

Valore Stimato (4)

Riferimento CUI
intervento (2) Descrizione immobile

Secondo
annoCom

Cessione o trasferimento immobile a
titolo corrispettivo ex art.21 comma 5

e art.191 comma 1
(Tabella C.1)

Concessi in diritto di godimento, a
titolo di contributo ex
articolo 21 comma 5

(Tabella C.2)

Codice Istat

Annualità
successive

(1) Codice obbligatorio: "I" + numero immobile = cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'immobile è stato inserito + progressivo di 5 cifre
(2) Riportare il codice CUI dell'intervento (nel caso in cui il CUP non sia previsto obbligatoriamente) al quale la cessione dell'immobile è associata; non indicare alcun codice nel caso in cui si proponga la semplice alienazione o cessione di opera incompiuta non connessa alla realizzazione di un intervento
(3) Se derivante da opera incompiuta riportare il relativo codice CUP
(4) Riportare l’ammontare con il quale l’immobile contribuirà a finanziare l’intervento, ovvero Il valore dell’immobile da trasferire (qualora parziale, quello relativo alla quota parte oggetto di cessione o trasferimento) o il valore del titolo di godimento oggetto di

Note:

Il referente del programma

BEZZE SIMONE

0.00 0.00 0.00 0.00

Tabella C.2

Tabella C.4

Tabella C.3

1. no
2. parziale
3. totale

1. no
2. si, come valorizzazione
3. si, come alienazione

1. cessione della titolarità dell’opera ad altro ente pubblico
2. cessione della titolarità dell’opera a soggetto esercente una funzione pubblica
3. vendita al mercato privato
4. disponibilità come fonte di finanziamento per la realizzazione di un intervento ai sensi del

Tabella C.1

1. no
2. si, cessione
3. si, in diritto di godimento, a titolo di contributo, la cui utilizzazione sia strumentale
e tecnicamente connessa all'opera da affidare in concessione

0.00



SCHEDA D: PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Ponte
San Nicolo' - LAVORI PUBBLICI

ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA

Codice Unico Intervento - CUI (1) Codice CUP (3)

Reg Prov

Localizzazione -
codice NUTS

Descrizione
dell'intervento

Livello di
priorità  (7)

(Tabella D.3)
Importo

complessivo
(9)

Scadenza temporale
ultima per l'utilizzo

dell'eventuale
finanziamento
derivante da

contrazione di mutuo

Com

Tipologia
Settore e

sottosettore
intervento

Codice Istat

Annualità nella
quale si prevede di

dare avvio alla
procedura di
affidamento

RUP
Lotto

funzionale
(5)

Secondo anno Terzo annoPrimo anno
Costi su
annualità

successiva Tipologia
(Tabella D.4)

Intervento
aggiunto o variato

a seguito di
modifica

programma (12)
(Tabella D.5)

STIMA DEI COSTI DELL'INTERVENTO (8)

Apporto di capitale privato (11)

Lavoro
complesso

(6)

Importo

Valore degli eventuali
immobili di cui alla
scheda C collegati
all'intervento (10)

Cod. Int.
Amm.ne (2)

L00673730289202300002 I93D19000180004 005 069 04 - Ristrutturazione
LAVORI DI SISTEMAZIONE
DI PIAZZA LIBERAZIONE E

AREE LIMITROFE
1No02 01.01 - Stradali0282023 CAZZADORE ANDREA No 0.00450,000.00 0.000.00 0.00450,000.00 0.00

L00673730289202300005 005 069
08 - Ristrutturazione
con efficientamento

energetico

MIGLIORAMENTO SISMICO
ED ENERGETICO DELLA

SCUOLA ELEMENTARE DI
RONCAGLIA

2No05
05.08 - Sociali e scolastiche

0282023 CAZZADORE ANDREA No 0.00950,000.00 0.000.00 0.00950,000.00 0.00

L00673730289202300004 005 069
01 - Nuova

realizzazione

SISTEMAZIONE CRITICITA'
IDRAULICHE NEL TRATTO

EST DI VIA GARIBALDI
2No04 02.05 - Difesa del suolo0282023 BEZZE SIMONE No 0.00400,000.00 0.000.00 0.00400,000.00 0.00

L00673730289202300003 005 069
01 - Nuova

realizzazione
VIDEOSORVEGLIANZA DEL
TERRITORIO COMUNALE

1No03

10.01 - Servizi e tecnologie
per l'informazione e le

comunicazioni
0282023 BEZZE SIMONE No 0.00470,000.00 0.000.00 0.00470,000.00 0.00

L00673730289202300001 005 069 04 - Ristrutturazione
RISTRUTTURAZIONE

VIABILITA' COMUNALE -
ANNO 2023

1No01 ITH36 01.01 - Stradali0282023 BEZZE SIMONE No 0.00450,000.00 0.000.00 0.00450,000.00 0.00

L00673730289202400008 I95E22000100006 005 069
01 - Nuova

realizzazione

SPAZI ATTIVITA' SPORTIVE
- NUOVA PALESTRA

CAPOLUOGO
2No08

05.12 - Sport, spettacolo e
tempo libero

0282024 BEZZE SIMONE No 0.000.00 0.002,280,000.00 0.002,280,000.00 0.00

L00673730289202300006 005 069
01 - Nuova

realizzazione

NUOVA ROTATORIA SU
INTERSEZIONE TRA VIA

PIZZAMANO E VIA ROSSA
2No06 01.01 - Stradali0282025 BEZZE SIMONE No 260,000.000.00 0.000.00 0.00260,000.00 0.00

L00673730289202300007 005 069
01 - Nuova

realizzazione

NUOVA ROTATORIA SU
INTERSEZIONE TRA VIA

CAVOUR, VIA VERDI E VIA
DA RIO

2No07 01.01 - Stradali0282025 BEZZE SIMONE No 200,000.000.00 0.000.00 0.00200,000.00 0.00

L00673730289202300009 005 069
01 - Nuova

realizzazione
PISTA CICLABILE LUNGO
LE VIE GIORATO E DANTE

2No9 01.01 - Stradali0282025 BEZZE SIMONE No 700,000.000.00 0.000.00 0.00700,000.00 0.00

(1) Numero intervento = "I" + cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre della prima annualità del primo proramma
(2) Numero interno liberamente indicato dall'amministrazione in base a proprio sistema di codifica
(3) Indica il CUP (cfr. articolo 3 comma 5)
(4) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento
(5) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016
(6) Indica se lavoro complesso secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera oo) del D.Lgs.50/2016
(7) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 3 commi 11 e 12
(8) Ai sensi dell'art.4 comma 6, in caso di demolizione di opera incompiuta l'importo comprende gli oneri per lo smantellamento dell'opera e per la rinaturalizzazione, riqualificazione ed eventuale bonifica del sito.
(9) Importo complessivo ai sensi dell'articolo 3, comma 6, ivi incluse le spese eventualmente già sostenute e con competenza di bilancio antecedente alla prima annualità
(10) Riportare il valore dell'eventuale immobile trasferito di cui al corrispondente immobile indicato nella scheda C
(11) Riportare l’importo del capitale privato come quota parte del costo totale
(12) Indica se l'intervento è stato aggiunto o è stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.5 commi 8 e 10. Tale campo, come la relativa nota e tabella, compaiono solo in caso di modifica del programma

Note:

Il referente del programma

BEZZE SIMONE

6,160,000.00 0.002,280,000.00 0.00 0.001,160,000.002,720,000.00

Tabella D.2

Tabella D.4

Tabella D.5
1. modifica ex art.5 comma 9 lettera b)
2. modifica ex art.5 comma 9 lettera c)
3. modifica ex art.5 comma 9 lettera d)
4. modifica ex art.5 comma 9 lettera e)
5. modifica ex art.5 comma 11

Tabella D.3

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice tipologia intervento per natura intervento 03= realizzazione di lavori pubblici (opere e impiantistica)

1. priorità massima
2. priorità media
3. priorità minima

1. finanza di progetto
2. concessione di costruzione e gestione
3. sponsorizzazione
4. società partecipate o di scopo
5. locazione finananziaria
6. contratto di disponibilità
9. altro

Tabella D.1

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice settore e sottosettore intervento



SCHEDA E: PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Ponte
San Nicolo' - LAVORI PUBBLICI

INTERVENTI RICOMPRESI NELL'ELENCO ANNUALE

Codice Unico Intervento
- CUI

Descrizione
dell'intervento Importo annualità Livello di priorità Conformità

Urbanistica
Verifica vincoli

ambientali

codice AUSA denominazione

CENTRALE DI COMMITTENZA O SOGGETTO AGGREGATORE AL QUALE SI
INTENDE DELEGARE LA PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

CUP RUP
Livello di

progettazione
(Tabella E.2)

Importo intervento Finalità
(Tabella E.1)

Intervento aggiunto o
variato a seguito di

modifica programma (*)

L00673730289202300002
LAVORI DI SISTEMAZIONE DI
PIAZZA LIBERAZIONE E AREE

LIMITROFE
450,000.00 1 Si 0000244230 CUC FCC CAMPOSAMPIERESENo 2CAZZADORE ANDREAI93D19000180004 450,000.00 URB

L00673730289202300005
MIGLIORAMENTO SISMICO ED
ENERGETICO DELLA SCUOLA
ELEMENTARE DI RONCAGLIA

950,000.00 2 Si 0000244230 CUC FCC CAMPOSAMPIERESESi 1CAZZADORE ANDREA 950,000.00 ADN

L00673730289202300004
SISTEMAZIONE CRITICITA'

IDRAULICHE NEL TRATTO EST
DI VIA GARIBALDI

400,000.00 2 Si 0000244230 CUC FCC CAMPOSAMPIERESESi 1BEZZE SIMONE 400,000.00 URB

L00673730289202300001
RISTRUTTURAZIONE VIABILITA'

COMUNALE - ANNO 2023 450,000.00 1 Si 0000244230 CUC FCC CAMPOSAMPIERESESi 1BEZZE SIMONE 450,000.00 URB

L00673730289202300003 VIDEOSORVEGLIANZA DEL
TERRITORIO COMUNALE

470,000.00 1 Si 0000244230 CUC FCC CAMPOSAMPIERESESi 1BEZZE SIMONE 470,000.00 URB

Il referente del programma

BEZZE SIMONE

1. progetto di fattibilit tecnico - economica: "documento di fattibilit delle alternative progettuali".
2. progetto di fattibilit tecnico - economica: "documento finale".
3. progetto definitivo
4. progetto esecutivo

Tabella E.1
ADN  - Adeguamento normativo
AMB  - Qualità ambientale
COP  - Completamento Opera Incompiuta
CPA  - Conservazione del patrimonio
MIS  - Miglioramento e incremento di servizio
URB  - Qualità urbana
VAB  - Valorizzazione beni vincolati
DEM  - Demolizione Opera Incompiuta
DEOP - Demolizione opere preesistenti e non più utilizzabili

(*) Tale campo compare solo in caso di modifica del programma

Tabella E.2



SCHEDA F: PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Ponte
San Nicolo' - LAVORI PUBBLICI

ELENCO DEGLI INTERVENTI PRESENTI NELL'ELENCO ANNUALE DEL PRECEDENTE PROGRAMMA TRIENNALE
E NON RIPROPOSTI E NON AVVIATI

Codice Unico
Intervento -

CUI
Descrizione dell'intervento Livello di priorità

Motivo per il quale
l'intervento non è

riproposto (1)
CUP Importo intervento

Il referente del programma

BEZZE SIMONE
(1) breve descrizione dei motivi

Note


